

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L  
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L  
Megfelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6 emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 4 fillér.

## A dobrudzsai döntő győzelem!

**Üldözzük a menekülő ellenséget. — Az olasz offenziva sikertelensége. — Egyre hevesebb a Somme-csata. Sarrail általános támadásba fogott.**

A Debreceni Ujság tegnap délután rendkívüli kiadásban adott hírt arról, hogy Mackensen döntő győzelmet aratott Dobrudzsában az egyesült ellenséges haderőn. Az erről szóló első hivatalos jelentés így szól:

A német császár a császárnéhoz a következő táviratot intézte:

Mackensen vezértábornagy éppen most jelenti, hogy bolgár-török és német csapatok Dobrudzsában döntő győzelmet arattak a román és az orosz csapatok fölött.

E híradás nagy jelentősége az első pillanatokban áthatott mindenkit. Már a külsőségeiben is megkapó ez. Mackensen nagy sikerének a nyilvánosság előtt maga a német császár a tolmácsolója, mikor az ő táviratát közli, amelyben a császárnéval tudatja az örömhírt.

A német vezérkar hivatalos jelentése megerősíti ezt a nagy eseményt, de még részletekről nem számol be. Hangsúlyozza azonban azt, hogy üldözzük a megvert ellenséget.

A hadműveleteknek már a kezdetén ráismertünk a gorlicei stylusra. Az első lépések rávallották Mackensenre s nem hiába emlékezik meg maga a német hivatalos jelentés is elismeréssel a kitünően keresztülvitt, nagyszerű haditervről.

A siker kétségtelenül igen nagy, amde annak arányai majd csak ezután fognak még kibontakozni. Így történt ez Gor-

licénél is. Nem szabad tehát türelmetlenneknek lennünk, hiszen nagy-nagy megnyugvás maga az a biztos tudat, hogy Mackensen súlyos csapást mért az árulással szövötközött ellenségeinkre. Hogy ez Dobrudzsa teljes megtisztítására vagy pedig a Konstantinápoly elleni fölvonulás elzárására fog-e vezetni — az, mint a P. Lloyd is írja, még nem lehet világosan látni. Fő az, hogy az ellenséget nagy vereség érte, — elegendő nála a kavarodás és Mackensen zseniálisan ért ahhoz is, hogy a kivívott eredményeket hasznosítani tudja.

A Somme-csata a francia fronton egyre hevesebb. Az olasz fronton is dul az ellenséges offenziva. Végül Sarrail is megkezdte már általános offenzíváját. Mindezek a támadások azonban fontosabb sikerrel eddig sem jártak. Állásainkat tartjuk rendíthetetlenül.

Az entente nem számíthat többé még egy árulóra. És ha tőlünk alattomos hűszegéssel elpártol egy-egy szerződéses szövetségeseink van Mackensenünk aki a jogos boszu teljes erejével sujt le rájuk!

### Höfer jelentése.

Budapest, szept. 16. (Keleti harctér.)  
Román harc vonalon: Fogarasnál egy román ezredet, amely átkelt az Olton, visszavetettünk. Köhalomtól északra biztosító csapataink sikerrel állták meg a harcokat. A Hát-

szeg mellett vívott, tegnap már jelentett, harcokon kívül különben nincs más különös esemény.

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg harc vonala: A Czerni—Czeramosz felső folyásánál helyenkint heves ágyuharc.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg harc vonala: Terstyánszky vezérezredes hadserege nehéz tüzérségi tűz alatt áll.

(Olasz harctér.) A Karszt fensíkon a csata egyforma heveséggel tart. Az olaszoknak a legerősebb tüzérségi és aknavető tüzrel támaszolt gyalogsági támadásai újra a Vip-pach és a tenger közti egész arcvonalra irányultak. E szakasz északi szárnyán az ellenség jelentéktelen térfelnyerést ért el. Itt vonalunk San Gradó di Mernához keletre vonul. Máskülönb a harc vonal — hála csapataink szívós kitartásának! — változatlanul. Ötszáz olaszt foglyul ejtettünk, három gépfegyvert zsákmányoltunk. Vippachtól északra a tüzérségi tűz egész a Krniga harc vonal leg-több részére kiterjedt. Egy Görztől keletre Rózsavölgytől délre fekvő állásaink ellen intézett támadás tüzünkben nem tudott ternyerni. Flitschnél is igen megelégnék a sani gerincét támadja. A Cima di Leve Coltó Rondi szakaszon tüzérségünk tüzeinek hatás megakasztotta az ellenség előretörését. A Caorivlon Alpini-osztagoknak a csúcstól nyugatraeső szakadékában sikerült egy támaszpontot elfoglalni.

(Délkeleti harctér.) Csapatainknál nincs semmi újság. Höfer.

## GUMMI KÖPENY

### óriási választékban

Női köpeny 45, 50, 60, K és minden árban.  
Férfi köpeny K 45-től, minden árban és minőségben.  
Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc Józ ef-ut. 58

## Németország harcai.

Ludendorff első löszállásmester jelentése.

Berlin, szept. 16. (Nyugati harctér.) Albert württembergi herceg vezértábornagy arcvonala: Amint az előző napokban több ízben, úgy az ellenség tegnap is eredménytelenül lőtte a tenger felől Veszendét. Az Ypern-hajlásban és Ruprecht bajor trónörökös vezértábornagy hadcsoportjának északi részén az ellenség élénk tűzértségi és járőr tevékenységet fejtett ki. A Somme-csata tegnap különösen heves volt. Körülbelül husz angol és francia hadosztály a legnagyobb hevessegre fokozott tüzelés után az Ancre és Somme arcvonal ellen erős támadást intézett. Kéves viaskodás után Courselette Martinpiuche és Fiers falukon át visszanyomták bennünket. Comblest erős angol támadásokkal szemben megtartottuk. Tovább délre a Sommeig a támadásokat részben csak közel harcban véresen visszavertük. A Somme-től délre Barleurtól Deniecourtig visszavertük a francia támadást. Néhány árokfőért folyik a harc. Hat ellenséges repülőt lelőttünk, közülök egyet Wittgens hadnagy, kettőt Bölke kapitány, aki immár huszonhat repülőgépet tett harc képességűvé. Német trónörökös arcvonala: A Maastól keletre a harci tevékenység néhány sikertelen francia kézigránát támadáson kívül mérsékelt keretek között maradt.

(Keleti harctér.) Lipót hajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Nem volt különös jelentőségű esemény. Károly főherceg lovassági tábornagy hadsereg arcvonala: A Kamieniec magaslaton a Kárpátokban került sor élénk ágyúharcokra. Egyébként a helyzet változatlan. Erdélyben Fogaras felett a románok átlépték az Oltot. Fogarastól északnyugatra átkelt ellenséges osztagokat megtámadtuk és visszavertük. Lejebb megihusítottuk átkelési kísérleteket. Hátszegtől délekeletre elfoglaltunk román állásokat és visszavertük ellentámadásokat.

(Balkán, harctér.) Mackensen tábornagy hadcsoportja döntő győzelem koránálta Dobrudzsában az ügyesen és erővel vezetett hadműveleteket. A német-bolgár és török csapatok üldözik a megvert orosz és román haderőket.

(Macedoniai arcvonal.) A Malkanidza elvesztése után a bolgár csapatok egy új előkészített védelmi vonalra helyezkedtek. A Moglana arcvonal ellen Pesar és a Preslap magaslat között intézett ismételt szerb támadások megihusultak. Vardartól keletre nincs újság. Ludendorff.

## Berlin örömmámorban.

Berlin, szept. 16. A császár sürgönye, amelyben a császárnőnek a dobrudzsai győzelmet jelentette, korán reggel lett ismeretessé. A lakosság egyszerre örömmámorban uszott. A házakat felleobogózták, az utcákat tüntetőmenetek járták be, lelkesen éltetve a császárt, Mackensent és a szövetségeseket.

## A román király beteg.

Bukarest, szept. 16. Ferdinánd király az utóbbi napok izgalmai következtében megbetegedett.

## Mit csinálhatott Mackensen?

Budapest, szept. 16. A P. Lloyd írja:

A dobrudzsai győzelemről még nincsenek adataink. Mackensen döntésről tett jelentést, ennél fogva vagy teljesen megtűszította Dobrudzsát az egyesült ellenséges haderőtől, vagy pedig elzárta azokat, miáltal a Konstantinápoly elleni fölvonulás lehetetlenné vált.

## A Csernavoda—Konstanza vonalon

Berlin, szept. 16. A U.-g. tudósítója jelenté:

A szövetséges bolgár-német és török csapatok nagy győzelmet arattak Dobrudzsában az orosz, oláh és szerb hadseregen, miáltal elérték a Csernavoda—Konstanza vonalat. Az előnyomulás diadalmasan tart tovább.

## Hogy folyt le a döntő csata?

Berlin, szept. 16. A Voische Zeitungnak a következő részleteket sikerült megtudnia a dobrudzsai döntő csatáról:

A bolgár, német és török csapatok tegnap jelentett előnyomulásának további folyamán egy német hadosztály előretört a Duna irányában, miközben egy román hadosztályt maga elé hajtott. Ezt a hadosztályt hátában egy orosz divízióhoz nyomták, úgy hogy a német csapatok az oroszok balszárnya mellett állottak. Egyidőben a jobb oldalról német és bolgár lovasság megtámadott egy szerb hadosztályt, amely pánik szerűen visszavonult a vasúti vonalra. Tegnap délután 2 órátkor a helyzet ez volt:

A németek és a szövetségesek egy U formában állottak és pedig a németek az U szögpontjában, a bolgárok a baloldalán a német és bolgár lovasság az U jobboldalát alkották.

Az U közepén összeszorítva voltak a szerbek, oroszok és románok. Az oroszok tartották a frontjukat, de onnan nem mozdulhattak. Mikor Mackensen kiadta a parancsot a támadásra, egy orosz hadosztályt belekergettek a már felosztásban levő szerb, román hadosztályba, miáltal általános zavar támadt az ellenségnél.

## Új ultimátum az új görög külügyminiszternek.

Athén, szept. 16. Az entente követői új ultimátumon dolgoznak. Az új ultimátumot az új külügyminiszternek nyújtják már át.

## Görögország válsága.

Az entente újabb blokádja.

Genf, szept. 16. A Petit Parisien jelenté Londonból:

Királyi rendelet kiadása áll küszöbön, amely Görögország ellen további blokádokat tartalmaz. A görög postát Londonban nyolc nap óta nem adják ki.

## Az operette-forradalom.

Genf, szept. 16. A Times a szaloniki forradalomról gunyosan is. Egyszerűen operette-nek nevezi. A forradalmárok egy hete tényleg állanak.

## Általános sztrájk.

Szófia, szept. 16. Athénben és Pireuszban kimondották az általános sztrájkot. A sztrájknak politikai okai vannak. A Pireusz entente hajóhadban három japán hajó is van.

## Zür-zavar Görögországban.

Athén, szept. 16. A Times írja:

Az egész Görögország csupa zür-zavar és kapkodás. Az entente követői elhátározták, hogy erővel kettévágják a gordiusi csomót, nehogy a balkáni helyzetet kockáztassák a görögországi hasztalan játékkal.

## Menekülés Bukarestből.

Zürich, szept. 16. Bukarestből a menekülés egyre tart. A diplomaták Jassyba utaztak, ahol fontos tanácskozásokat tartanak.

## Követeink éheztek Oroszországban.

Stockholm, szept. 16. A központi hatalmak követeinek oroszországi útjuk alatt sok nélkülözést kellett kiállani. Ételkezőcsői volt a vonatokon, de enni nem adtak nekik. Csak, amit az állomásokon a lakosságtól vehettek, azzal táplálkoztak, mivel a vonatot el nem hagyhatták. Így aztán az ut alatt valósággal éheztek.

## A német-bolgár előnyomulás a csernavoda—constanza vasut felé

Nürnberg, szept. 16. A Fränkischer Courier a hivatalos vezérkari jelentések kapcsán a következőket közli:

Már napok óta beéri a bolgár vezérkar és a német legfőbb hadvezetőség azzal a szűkszavú jelentéssel, hogy „A Dobrudzsában előnyomulásunk tovább halad.” Sokatigéző jelentés volt ez mindannyiszor. A románok súlyos vereséget szenvedtek Tutrakánál, majd Szilisztriánál, azután következett napokon át a hatalmas küzdelem Dobricstól északra, ahol a szerbek és az orosz hadosztályok nagy kudarcot vallottak, aminek az lett a következtése, hogy az ellenséges vonal Kara-Omerig és Kuckunig volt kénytelen hátulni.

Kara-Omer Dobricstól északra negyvenöt kilométer távolságban fekszik, az utóbbi helység pedig Szilisztriától keletre, közel az Oltima-tóhoz, a Duna lapályos szakaszának mentén. A gőzvonat, amely azelőtt 155 kilométer hosszú volt, 85 kilo-


  
**Ma, Vasárnap.**
  
 Előadások 3 órakor, mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor
   
 rendezés helyarád.
   
 Szezon sláger! Szezon sláger!
   
**Csókos éjszakák**
  
 3 fejezet a szerelmi bibliaiból
   
 Főszereplők:
   
 Paula Neutzhell. Fabók Marie.
   
**Kitűnő kíséző műsor!**

méterre rövidült meg. Ami vonalunktól Romániának legfontosabb kikötője, Konstanz, körülbelül 50 kilométer távolságra esik és csak 40 kilométer választ el bennünket a legfontosabb román vasútvonal, a bukarest—csernavoda—constanzai vasútnak elérésétől.

## A dobrudzsai győzelmes harcok.

Szófia szept. 16. A bolgár vezérkar közli szeptember 15-ikéről.

(Románia-front) Duna mentén nyugalom, csak Tutrakan városát bombázta eredménytelenül az ellenséges tüzérség.

Dobricsi front, ahol tizenkettedike óta elkezdődött harcokban állottak csapataink az egyesült orosz, román és szerb haderővel, az Olina-tó Paraköj—Apfát—Muszubej—Karaomár vonalon vívott harcok hétéves tizennegyedikén az ellenség teljes leverésével végződött. Az ellenség megkezdte a visszavonulást. Csapatok erejükben üldözik. A foglyokat és hadianyagot most számlálják.

E harcok folyamán konstatáltuk hogy az ellenség részéről a harcokban a következő hadosztályok vettek részt: a második, ötödik, kilencedik és tizenharmadik román hadosztály a hatvanegyedik orosz gyaloghadosztály, egy kombinált szerb-orosz gyaloghadosztály és egy harmadik orosz lovashadosztály. A Tutrakánál elfogott orosz tisztiek vallomásából bizonyossággal megállapítható hogy a tutrakáni hídfőnél az egész tizenötödik és tizenhetedik román gyaloghadosztály fogságba esett. E két hadosztály a harminchegyetedik, harminchatodik és nyolcvanadik valamint egy kombinált gyalogezredből és a második határozatból: összesen kilenc gyalogezredből a harmadik nehéztüzérezredből, az ötödik tarackezredből a harmadik nehéz tüzérségi ezredből és az egész vartüzérségből állott.

Tutrakánál 462 tiszt jutott sebesültenül fogságba, köztük Rascanu és Marisecu ezredek, dandárparancsnokok, 40 orvos, öt karmester és huszonegyezer főnyi legénység. A tizenötödik hadosztály parancsnoka: Grigorescu tábornok elmenekült. A tizenhetedik hadosztály parancsnoka: Todorescu tábornok pedig a foglyok előadása szerint a Dunába fullt.

A zsákmány két zászló, száz ágyú, hatvankét gépfegyver és nagymennyiségű hadianyag.

Kurzbanár, Dobrics és Szilisztria melletti harcokban száztizenöt tisztet és háromezer főnyi legénységet fogtunk el és harminc ágyút zsákmányoltunk.

Szeptember tizenkettedikéig bezárólag összesen elfogtunk 522 tisztet és orvost és huszonnyolcezer főnyi legénységet. Zsákmányoltunk két zászlót, százharminc ágyút, hatvankét gépfegyvert, nagymennyiségű lőszert és különböző hadianyagot.

(Macedoniai front.) Az Osztrovo-tó felől nyugatra és délnyugatra komoly harcok vannak folyamatban. Jelentékeny ellenséges erőket konstatáltunk, köztük orosz ezredek is. A Moglena szakaszon mindkét részről élénk tevékenység. Az ellenség összes támadásait ellentámadásokkal mindenütt visszautasítottuk, miközben az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk. A Vardar jobb partján nyugalom.

a balparton élénk tüzérségi tűz. Selimli falu irányában intézett támadásokkal (mintegy hat kilométernyire Gevgelitől keletre) sikerült az angoloknak rövid időre első árkaikat egyikét elfoglalni, de ellentámadásunkkal visszavetettük őket régi állásaikba. A Banasica és Sturma fronton tüzérségi tűz. Az aegai part vidékén nyugalom.

## Bukovinában letört az orosz offenzíva.

Cs. és kir. sajtóhadiszállás, szept. 15.

Kárpátokban tegnap véget ért az a súlyos orosz támadás, amely már közel két hét éjjel-nappal tartott. Minden erőlködés, minden emberáldozat dacára összeomlott Lesicky tábornok és nagyszabású és nagy lendülettel vezetett offenzívája. A szövetséges magyar, osztrák és német csapatok által védelt állásaink a Beszterce és Fekete Csermész között, melyeket mindenáron akart törni, diadalmasan birtokunkban maradtak. A legvéresebb, legnehezebb harcok voltak, ezek, melyeket Bukovina valaha látott, de támaszpontjaink: Mescikanescie, Cokokanescie, Capul, Cimbraslava wk., La Jova, Smetree stb. változatlanul birtokunkban vannak. A múlt napokban az ellenség elért ugyan jelentéktelen helyi sikereket, de erőteljes ellentámadásaink ezeket a következő éjjeleken mindíg kiegyenlítették, úgy, hogy a nagyszabású hadműveleteket eredményeként ismét nagyszabású orosz vereségről számolhatunk.

## Visszavert támadások.

A török katonák ítélete az oroszokról.

Hadi-sajtóhadiszállás, szept. 15. (A hadisajtóhadiszállás jóváhagyásával.) Az orosz front legnagyobb részén aránylagos csönd van. Csak a Kárpátokban, a Kapultól északra és Ludova környékén voltak erős de visszavert orosz támadások és az északi szárnyon a Stohodnál kísértelt meg az ellentel tüzérségi előkészítés nélkül meglepetésszerű megrohanást, amely azonban állásaink előtt szintén összeomlott. Kelet-Galiciában a Böhm-Ermolli hadsereg frontján fokozódott tüzérségi tűz. Egyébeken a vidéken az orosz még mindig kimerültnek látszik a Brzezany és Halics között folyt harcok, amelyben 25—30.000 halottat és legalább háromszor annyi sebesültet veszített. A török csapatoknak, melyek a küzdelmekben becsátkoztak az oroszokkal először komoly túsába és itt kiűntették magukat, alkalmuk nyílt összehasonlítani az ősi ellenség harcokéval és erejét a Dardanellákat ostromló antant-sereggel. A törökök szerint az orosz

katonát nem is lehet összehasonlítani a Gallipoli küzdő ausztrálieival és ha Brusilov hadseregének nem volna olyan óriási tömege, akkor a muzulmánok csak nevetnének az oroszok. Erdekes, hogy a Galiciában lévő törököket a leghevesebb ágyúzás sem zavarja. Ez az összehasonlítás megnyugtató, mert a török sereg akcióképességét és az orosz katonán való felsőbbiséget mutatja, ami most igen fontos.

## Debrecen a menekültekért.

### A segélyakció munkái.

Az erdélyi menekültek támogatása érdekében megindított akció lankadatlan lelkességgel folyik. Napról-napra fokozódik az áldozatkészség s Debrecen most amikor már körünkbe érkeztek a nagy megpróbáltatásnak kitett erdélyi testvéreink, bizonyára még melegebben karolják őket.

A gyámoltató-bizottság pénzügyi bizottsága tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen a gyűjtés kérdésével foglalkoztak. Az újabb adományok a következők:

E hó 8-án a Kölcson Segélyző Egyesület által gyűjtött és kimutatott 53 K 08 f-ből Vecsey Zoltán 50 K adott. Kereskedelmi iskola tanári kara 50. Gazdak bankja gyűjtőívén 13, dr. Galánffy János gyűjtése 67.50, Koszorus Ferenc 20, Kölcsonsegélyző egyesület gyűjtése 42, melyből 40 K-t Szikszai Lajos építész adott. Közgazdasági bank és váltóüzlet gyűjtőívén 94.40, Grünbaum Izidor 10, Molnár Mihály és neje 10, Városi nyomda gyűjtőívén 33.20, Schlachta János 60, Ref. felső leányisk. tanárai 115, Pokol József 30, Általános Forgalmi bank gyűjtése 200.50, melyből nagyobb adományok: Landau Izso 10%, B. I. és E. 20, Tóby József 10, Markovits Gizella 20, Vidoni János 200 korona.

Debrecenben állandó tartózkodásra nem helyeznek el menekülteket, csupán Hajdumegyében. Ott is oly nagy az áldozatkészség, hogy a kormány által kiutalt segélyből eddig még egyetlen fillért sem vettek igénybe, hanem a menekültek ellátását a közönség adományaiból fedezik.

A szegény erdélyi menekültek részére asztalt terített a Katona-Otthon és 100-nál több menekült lát el ebéddel, vacsorával, reggelivel. A kenyérért, teáért, palatnyai segélyért jelentkezők száma végtelen. Vagyontalanok mindent ingyen kapnak, vagyosok teljes ellátásért 2 koronát fizetnek. Senkit el nem utasítanak, mindenkit szeretettel fogadnak, azonnal segítenek. Áldás van ezen az intézményen, nem hiába karolta fel a közönség különösen a vidéki nagyobb református egyházak, amelyek részéről Derecske és Bagos jártak elől jó példával. Derecske ről kétszer is kapott már az Otthon élelmiszereket, Bagosról pedig Berki Sándor lelkes maga hozta a gazdag szeretet adományt. Az Otthonban érkeznek az elmenekült erdélyi papok is, akiknek sorsát dr. Baltazar Dezső püspök vette a kezébe. Ő kezdte meg az Otthon asztala számára mára való adakozást is és 12 kalácsot küldött. Példáját követni fogja hozzonnyal a debreceni jólelkű közönség is, kiket erre a magunk részéről is felhívunk.

Erdélyi menekültek részére a következő adományok küldettek az üditő állomáshoz: Nagy Istvánné 2 drb. kenyér és levestészta, Loránt József 25 kg. burgonya, Nagy Sándorné 2 liter tej, id. Sz. Sz.-né 8 tojás, szalonna, tészta, Dömsödi Imre 1 nag. ykenyér, Fráter Erzsébet 1 fazék leves, Balogh Györgyné 1 ruca és tojás, Bleier Miklós 1 zsák paszuly.

**URANIA**

Ma, utoljára.

A legnagyobb szenzáció.

**A kaméliás hölgy**

Dumas örökbeesü drámája filmen, 5 részben.

Főszereplő **Franceska Bertini**.

Segyubb háborus hírek

Előadások 3 órákor másókat 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak.

## A harminckilencesek az erdélyi menekültekért.

Négyezer koronát gyűjtöttek a harctéren.

A debreceni harminckilencesek újra gyönyörű jelét adták nagy, jó szívűeknek. A harctéren körülbelül négyezer koronát gyűjtöttek össze az erdélyi menekültek részére. Volt olyan katona is — így szól az értesítés — aki egész megtakarított, pénzét ajánlotta föl a nemes hazafiás célra.

Vass Antal, a 39-esek többszörösen kitüntetett, derék táborigazgatója közli ezt a nagyszerű cselekedetet a Debreceni Ujság munkatársával egy rózsaszínű táborigazgató lapon úgy, amint alább következik:

Bizonyára kedves és örvendetes hír lesz mindenkinek, aki megtudja, hogy ezredünk derék katonái az erdélyi menekülteknek kevés híján 4000 koronát gyűjtöttek össze minden különösebb buzdítás nélkül. Voltak, akik egész megtakarított pénzüket e szent célra adták. Ebből is látható, hogy fogadták a debreceni fiúk az oláh betörés híreit. Mindenki az erdélyi híreket lesi-várja. Szívünk-lelkünk minden melegével e bérces kis hazát öleljük át. Tudjuk, hogy otthon is úgy vannak vele.

Szíves üdvözlettel

Vass Antal,  
táborigazgató.

A haza-szeretet legragyogóbb fényében láthatjuk újra a mi hős debreceni fiainkat, akiknek éppen olyan erős a karjuk, mint amilyen nagy a szívük!

## A felesleg készletek rekvirálása.

GAZDÁK FIGYELMÉBE!

A m. kir. miniszterium 2978—1916. M. E. sz. rendeletének 1. §-a alapján, tekintettel arra, hogy a város törvényhatósága területének tulnyomó részében a cséplési munkát befejezték, a termelők buza, rozs, kétszeres, árpa és zabfeleslegének rekvirálása elrendeltetett.

Kötelesek a termelők felesleg készletek megállapításáig végett a folyó évi szeptember hó 15-től szeptember hó 30-ig bezárólag a városi lisztirodában (Csapó-utca 15. szám) jelentkezni és ott a rendelkezésükre bocsátott bejelentési lapon természetük megállapításához szükséges adatokat, valamint termésükből már előzőleg eladott s a bejelentés alkalmával okmányyszerűleg igazolt mennyiségeket bejelenteni.

A megállapított felesleg készlet mennyisége lehetőleg már a bejelentés alkalmával minden termelővel írásban közölni fog.

A folyó év szeptember hó 15-től kezdődőleg a már kiadott, de addig nem érvényesített vásárlási igazolványok hatályukat veszítik. E naptól kezdve tehát sem házi, sem gazdasági szükségletre sem venni, sem eladni nem szabad.

A fentebb megállapított határidőig be nem jelentett s így a hatóság előtt fel nem tárt, elrejtett s eltitkolt készleteket a pénzügyőrség nyomozni fogja s az így feltárt készletek a kihágási eljárás során el fognak koboztatni.

## A debreceni betörőkirály. Aki mindenünne megszökik.

Szinte úgy tetszett már, hogy a legkörülmönfontabb és legvakmerőbb betörő és zsebtolvajok egyike, a Debrecenben hírhedt lett Földesi Imre egy időre legalább letűnt újabb büntetendő cselekmények színpadáról.

Földesi Imre azonban nem az a legény, aki megtűrné, hogy róla ne essék szó és most legújabbban Temesvárott tette meg lehetősége érdekében a nevét.

Akkor halottunk utóljára Földesi Imréről, amikor megugrott Nagyváradról, Debrecenben fogságba jutott, innen megugrott, majd ismét visszament Debrecenbe, ahol néhány sikerült betörés után, a pályaudvaron fogták el és minthogy katonaszökevény volt, átadták a katonaságnak Szegeden, amelynek kezei közül azonban újból meglépett.

Rövid idő múlva a vakmerő betörő Temesvárott tűnt föl, egy éjszaka vagyonra tehető holmit lopott össze és amikor elcsípték abban tetszelgett magának, hogy először Szilágyi Lajos, majd pedig Bugyi Jánosként mutatkozott be.

A bűnügyi krónikában már egészen jóhangzásúvá lett Földesi Imre nevet sehogysém akarta vállalni.

A temesvári rendőrség azonban Nagyváradra, Szegedre és Debrecenbe küldött távirati kérdésekre kapott válaszokból megállapította, hogy Szilágyi Lajos és Bugyi János Földesi Imrével azonos. Betörő, tolvaj és katonaszökevény.

Mint ilyet átkarták adni a katonai parancsnokságnak, a hírhedt betörő azonban másnapra megszökött a temesvári rendőrség fogdájából.

Temesvárott azonban nem kedvezett a szerencse a szökés-művészenek, mert huszonnégy óra múlva a vasúti pályaudvaron fogták el, éppen abban a pillanatban, amikor a vonatra akart szállni, hogy örökre búcsút mondjon Temesvárnak.

Most már a temesvári rendőrség is óvatosabb lett. Földesi Imrét, akit külön őriztettek, kezén és lábait megbilincselték, sőt éjszakára az ágyához is odaláncolták, de mire az ör reggel megjelent a cellában, Földesi már ki is szabadította magát a bilincsekkel.

Ezen különben legfeljebb csak a temesváriak csodálkozhatnak, mert nálunk nem ismeretlen kiváló tulajdonsága Földesinek, hogy őt a bilincs nem fészélyezi. Hiszen a mikor legutóbb csendő fedezetel Nagyváradról Szegedre szállították, Földesi megbilincselte kezekkel vetette ki magát a robogó vonatból és akkor sikerült is elmenekülnie.

## „METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10.

Telefon: 947.

szeptember hó 17-én, vasárnap

A KÉTELEKŰ EMBER

társadalmi dráma 3 felvonásban,

Elza Fröhlich a főszereplő.

PÜNKÖSDI MILLIÁRDOS

vígjáték 3 felvonásban,

Haragszik a feleségem, humoros.

Előadások kezdete délután 3, 5, 7 és az utolsó 9 órakor.

## Színház.

HETI MŰSOR:

Hétfőn: Salome, dráma. Kétgránátos.

Kedden: Cigányszerelem, operett.

Szerdán: Szibill, operett.

Csütörtökön: Taifun, színmű.

Peteken: Marci, operett.

Szombaton: Marci, operett.

Szibill. A Szibillt elevenítették föl tegnap este a színházban. A címszerepben Görög Olga mutatott be pompás alakítást. Gyönyörű hangjával s izléses toilletteivel egyaránt hódított. Nagyon szépen énekelte Bálint Béla is, valamint tetszett Borbély Lili. Várnay László most is fáradhatatlanul végig mókázta az estét. A kiállítás szegénységét azonban nem palástolhatja más, mint valamelyes áldozatkészség, aminek szintén elengedhetetlenül itt az ideje. A szünetek, sajnos csaknem anynyi ideig tartottak, mint az előadás és így a közönség éjfélkor jött ki a színházból.

A színház hírei. Ma, vasárnap két előadás lesz a színházban. Délutánhat órakor az Otthon című színmű, este pedig Mágus Miska kerül színpadra Görög Olga, Borbély Lili és Bálint Bélaival. Hétfőn Salomét ismétlik meg, a címszerepben Rettegny Margittal. Kedden a Cigányszerelem operettét játsszák.

Csökök éjszakák. Ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra az Apollóban a Csökök éjszakák című szezon sláger film, melynek bámulatos szépségéről ma egész Debrecen beszél. Kétségtelen, hogyaki szívet és gyönyörködtetőt akar látni, az egyetlen nézze meg ezt a páratlanul szép, nagyszabású darabot. Ma az előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor r endes helyekkel kezdődnek. Jegyek d. e. 10 órától előre váltathatók.

## Ujdonságok.

Vasárnap esti istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Fóris Endre s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsvári Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, 11 órakor Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Dicsőfi József lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Iszapályi templomban d. e. 9 órakor predikál Urai Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásosító-lelkész.

Ma, vasárnap a róm kath. templomban: d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szentmise, 9 órakor énekes szentmise, utána szent beszéd. D. u. 3 órakor litánia; 5 órakor rózsafüzér, fél 6 órakor szentbeszéd, utána ájtatosság.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor a szentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet.

Menekült székelyföldi iparosok és kereskedők figyelmébe. A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja érdekeltségével, hogy rendes működése Marosvásárhelyen egyáltalán nem szünetelt és minden ügyükben ezután is fordulhatnak a kamarához. Ha úgy fordulna később esetleg, de már aligha, a helyzet, hogy a közhivataloknak távoznók kellene, a kamara ideiglenes irodája a budapesti kamara székházában lenne, de erről figyelmettes adatnak közre. Figyelmezteti a kamara eltávozott segélyesit, hogy fedezeteihez

képezt ezentúl is gondoskodik támogatásukról; e célra jelentsék be levélben vagy a helyi segítő bizottságok útján tartózkodási helyüket, lakcímüket. Oly helyekről valók, mint pl. Marosvásárhely is, honnét menekülni teljesen indokolatlan volt, csak a rendesen és pedig most október első felében sorra következő segélyosztások kaphatnak kamarai segítyt, mert az időre már előbb megkapták és a jelenlegi fedezet a kamara-kerületből tényleg kiürített egyéb vidékek kénytelen menekültjeinek rendkívüli segélyezésére első sorban szükséges.

**Véglegesítés.** Mint a hivatalos lap közli, a debreceni egyetem rektora Gaál Károly ideiglenes minőségű egyetemi irodaségdísztet jelen állásában véglegesítette.

**Üzletek hét órai zárása.** A kereskedelmi és iparkamara elnöksége felkéri a debreceni kereskedőket, hogy az üzleteknek este hét órakor leendő zárása tárgyában ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a kamara tanácsstermében tartandó értekezleten minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

**Kitüntetés.** Markovits Sándor műegyetemi hallgatót, a cs. és kir. 39-ik gyalogezred kadettjét öfelseje a doberdói harcokban tanúsított vitéz és kiváló magatartásáért az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen édes jó apa, nagy-apa, testvér éjszaka: **Jankafalvi Lévay Ferenc**, áldásos életének 76-ik, özvegységének 5-ik évében váratlanul csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 17-én, vasárnap délután 5 órakor fogjuk a Széchenyi-utca 16. számú háztól a Kossuth-utcai sírkertben levő családi sírboltban nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1916. szeptember 15. Áldás és béke poraira! Gyermekai: Lévay Gyula, Lévay Irén férjével Gruber Józseffel, Dr. Lévay Kálmán. Unokái: Gruber Irénke, ifj. Gruber József. Testvérei: özv. Montay Gáborné sz. Lévay Johanna gyermekeivel és unokáival, Hamar Lászlóné szül. Lévay Amália, Lévay Vince. Elhalt testvéreinek gyermekei, valamint számos rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezti.

**Ezerz gazda a vádlottak padján.** Szabadkáról jelentik: A Haditermény Részevénnyársaság a rendőrség kihágási ügyosztályával kilencszáz olyan gazda ellen indított büntető eljárást, akik nem szolgáltatták be a eljárást kukoricát. Ezenkívül még mintegy száz gazda ellen folyik eljárás gabonaelitkolás címen. A rendőrség néhány napon belül megkezdi az ezer szabadkai gazda ellen folyamatba tett kihágások tárgyalását.

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Nagy János Balogh Karolinával, B. Tóth Gyula Pál Teréziával, Makai Sándor Barabás Máriaival, dr. Rényi Andor Freund Erzsébettel, Molnár Ferenc Erdős Zsuzsánával.

**Köri-délután.** A Csapókeri Olvasó-kör f. hó 24-én, d. u. 5 órai kezdettel — részben a menekültek javára — köri-délutánt rendez a következő műsorról: 1. Megnyitó. 2. Magyarok Istene: szavalja Kovács Lajos. 3. Háborús dalok: Osváth Gyula. 4. Felolvas: Mocsári László. 5. A rongyos katona. Mesejáték. Irta Zihlai Lajos. Személyek: Rongyos

katona Szabó Károly, Gábor arkangyal Papp Margitka, Szent Péter Ujvárossy Kálmán, Miska Gaál István, Jancsi Gaál Gyula, Szomszédasszony Papp Bazsa, Feleség Tokaji Bözsike, Pap Tóth Imre, Öregasszony Karca Lilike. Szanítészek Rácz József és Kalmár Béla. Angyalok kara Lőrinc Erzsébet, Cseresznyés Róza, Ujvárosi Erzsébet, Hamza Margit, Nagy Erzsébet, Kiss Juliánna, Tóth Róza, Suba Róza, Tóth Mária, Szilágyi Erzsébet, Szirák Juliánna, Szabó Erzsébet. 6. A székely asszony. Irta Benedek E. Előadja Nagy Piroška. 7. Magánjelenet Ormós Jolánka. 8. Vissza jön még. Előadja: Knöfler Bözsike és Knöfler József. 9. Hegedűl Nagy Kálmán. 10. Magánjelenet Varga Béla. 11. Kuplé Szvitlik Ferenc. Belépti-díj I. hely 80 fill. II. hely 60 fill. III. hely 30 fillér. Felül-fizetéseket a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.

**Jutalom sokgyerekes szülőknél.** Bernből jelentik nekünk: Benazet francia képviselő indítványt készült tenni, hogy jövőre minden anyának két első gyermek születésénél 500 frankot és minden további gyermek születésénél ezer-ezer frankot fizessenek. Azonkívül minden atya, aki lakóhelye polgármesterénél négy olyan élő gyermeket jelentett be, akinek főtartásáról állandóan gondoskodik, két-ezer frank prémiumot kap, ha a négy gyermek közül az utolsó elérte 15-dik életévét.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Kehl Rezső Kleim Eugénivel, Gálffy János Mochácsk Ellával, Péntes Ambrus Kecskés Rózával, Kovács Ferenc Szilágyi Zsuzsánával, Czina László Pócsi Eszterrel, Balogh Vince Kovács Máriaival, Szecsényi István Kis Eszterrel, Pataki Péter Csordás Erzsébettel, Molnár Elemér Kovács Irénnel, Boros Ferenc Rákóczi Máriaival.

**A debreceni m. kir. tudományegyetem hallgatóinak utmutatója,** címen a Csáthy Ferenc cég kiadásában egy igen ügyesen összeállított kis könyv jelent meg. Ez a kis füzet utmutatóul szolgál mindazoknak, akik az egyetem rendes, vagy rendkívüli hallgatói sorába lépnek. De azonkívül Debrecen nevezetesegeiről és lakóhelyéről is megemlékezik és térkép mellékletével az idegennek teljes tájékozást nyújt. A térképen látható az Egyetem nagyszabású építkezési rajza és a város nevezeteseiből látnivalói. Részletes felvilágosítást nyújt a vizsgálatok és szigorlatokra vonatkozólag, tartalmazza a használandó tankönyvek jegyzékét, címirtást. Az egyes összeállítású kiskönyv Csáthy Kálmán m. kir. tudományi könyvkereskedő és könyvkiadó tiszteletre méltó szolid üzleti szellemét dicséri. Az izlées kiállítású munka Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában készült s az érdeklődők a Csáthy cégnél ingyen kapják meg.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejtéhetetlen jó férjem, édes apánk, temetésén megjelent rokonaink és ismerőseink fogadják ezuton is halás köszönetünket. Debrecen, 1916. szept. 16-án. özv. László Mihályné és gyermekei.

**Amazon zászlóalj Angliában.** Koppenhágai távirat szerint a Berlingske Tidende-nek jelentik Londonból: Angliába már régóta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a hadseregben nőket is alkalmazzanak. Ez a terv most a megvalósulás stádiumába lépett. Lady Castelveagh vezetésével négy század asszonykatonát képeztek ki s ezek a századok csapatáborokban, tábori konyhákban stb. hirszolgálatot jelző szolgálatot, telegráf- és szifőrszolgálatot fognak teljesíteni.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalnál: Fodor Imre ref. 70 éves, Kis Lajos ref. 73 éves, Lévay Ferenc ref. 76 éves, Sipos Istvánné ref. 44 éves, Birki Péter ref. 28 napos.

**Árverés a pályudvaron.** A felek által kényszerített kézbeshíthetetlen árú elárverezése folyó hó 22-én, az állomás teheráru kiadási raktárában délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

**A Vörös-kereszt Egylet részére a következő adományok érkeztek:** Takarékos és Hitelezési r. (tiszviselő) kara 32.50, Alföldi Takarékos pénztár tiszviselő kara 22.97, M. kir. hajdusámsóni lókorház tiszjei és legénysége által gyűjtött 460.—, Wilhelm Emil 2.—, Márk Endre udv. tanácsos polgármester 50 liter bor. Horváth András Pusztácsi 87 drb. dinnye, 18 kg. bab, 26 liter tej. Geiger Hilda gyűjtése 52.—, Wéber nővérek gyűjtése 47.35, Batáry vörös-kereszt láda tartalma 142, Lófkovits vörös-kereszt láda tartalma 129, Mihalovits vörös-kereszt láda tartalma 160. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza: Szmossy László, a vörös-kereszt egylet pénztárnoka.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik főleg a 3-ik honvédegyezred parancsnokaságának, a kivézenyelt diszorségért, az ezred altisztkarának és a 75-ik gyalogezred zenekarának, kik felejtéhetetlen atyánk temetését megjelenésükkel kitüntették, fogadják ezuton halás köszönetünket. Darvasi család.

**A bevonult diákok javítóvizsgálója.** Dr. Jankovich Béla közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely megengedi, hogy az 1897. és korábbi években született és a májusi és júniusi pótszemléken alkalmasnak talált középiskolai tanulók, akik a jelenlegi tanév végén javítóvizsgára utasítottak. — ha a jövő tanév előtt behívják őket — intézetükben még a bevonulás előtti javítóvizsgát tehetnek. Ez a kedvezmény azokat illeti meg, akik a legfelsőbb osztály vizsgáján egy vagy két tárgyból buktak meg. Bevonulás esetén ez a kedvezmény az alsóbb osztályosokat is megilleti, ha a javító letették. A javítóvizsga után — az érettségit is nyomban letetik és a szabadságon lévő tanárokat ezeken a vizsraikon bármelyik otthon lévő szaktanár helyettesítheti.

**Őszi táncanfolyam.** Tisztelettel értesitem a tánckedvelő fiatalságot, hogy az új táncanfolyam kezdetét vette. Beiratkozásokat még elfogadok. Külön órák bármelyik időben. Táncintézet: Rákóczy-utca 6. szám. Telefon: 4—59. sz. Tisztelettel: Ifj. Schaf János okl. táncmester.

**Jó házból való fiu tanulónak 2—3 középiskolával, fizetéssel felvétetik:** Antalffy József könyvkereskedésében, Szent-Anna-u. 13.

**Selyem gummköpenyek minden színben megérkeztek!** Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházban. Debrecen, Ferenc József utca 38. szám.

**Romania háborús tárképe különböző kiadásokban kapható Hegedűs és Sándornál.**

**Német tanerő, tanítványokat vállalna saját lakásán, külön gyermek és felnőtt csoportokban, esetleg háznál is órákat ad, október 15-től. Leveleket kiadóhivatalba „Német urileány” jelleggel kéreke és a cím ugyanott meg tudható.**

**Az új iskolai könyvek a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. Ócska iskolai könyvek teljesítőn új kötésekben félárért kaphatók.**

**Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymint: Fluk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fluk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkek közül a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árain mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.**

**FRÖ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, PIAC-UTCA 41. fiu- és gyermekruha nagyáruháza.**

**Megérkeztek az őszi modell újdonságok** Rózsa Divatruházában, Alföldi-palota. Női felöltők, hímzések, veleur és antilopp kelmékből leányka intézeti kabátok, kosztümök eredeti Zwiback blousok, modell veleur és bársony kalapok óriási választékban kaphatók. Felhívom a t. hölgy közönséget, kirakatom megtekintésére.

**Somossy László** cégnél, Hajdúvármegye szállítója. **Intézeti fehérneműk**, matracok, paplanok, takarók, hárisnyak, zsebkendők.

**Használt iskolakönyvek félárban.** Új iskola könyvek rendes bolti árban, az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban kapható: Antalfynál, Szent Anna és Varga-utca sarkok.

**Szőnyegek, függönyök, hencser átvétők, asztalterítők gyári árban.** Spárga futószőnyeg métere K 1,90, 2,20, 2,40, 2,80 és minden árban. Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek és ágylékek nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

**Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronaig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök, fransclinisációhoz, arsonvalisációhoz. Elektromamagnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászati mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

**Pénzt 300 koronaig** két kezes, ezen felül összegnél megfelelő biztosíték vagy betétként, kedvező feltételek mellett állandóan folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 1.

**Érdekes olvasmány 1 koronáért.** Lapunk tarca rovatában megjelent Pálffy József „Bandi” napló regény 2 kor. 50 fillér helyett most csak 1 koronáért kapható Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedő-cégnél, Ferenc József-ut (Piac-u.) 8. sz. alatt, a még a kevés készlet tart.

## Legujabb.

### A hetedik isonzói csata.

**Cs. és kir. sajtóhadiszállás, szept. 15.** Mint az olaszok hosszantartó, napról napra erősödő tüzérségi tüzből előrelátható volt, a Karszi-fronton tegnap rendkívül heves gyalogsági támadásokkal új csata kezdődött az Isonzo mentén. Ez már a hetedik isonzói csata a háború kezdete óta. A doberdói események után vonulunk itt most a következő: Monfalconénál, a tegerparton kezdődik, aztán Novavason át, Opachiasellától keletre, Lokvicétől nyugatra a san grado di mernai kolostor mellett a Wippach felhúzódik, hogy aztán ott a görzi dombvidék szélén a Monte San Gabrielen és Monte Santón át az Isonzóhoz simuljon.

E vonalunkat az olaszok néhány napig, mint említettük, kiméretlen pergőtűz alatt tartották, aztán rohamra küldték gyalogságukat. Egyes szakaszokon sikerült is legelső árkaikba hatolniuk, de csaknem mindenütt véres fejjel kényszerítették őket arra, hogy sietve távozzanak a megszállott árkokból. Már csak nagyon kevés helyen vannak olasz osztagok legelső árkaikban. Tekintve a nagyszabású elő-

készületeket és a harcra vetett gyalogság sűrű tömegét, az olasz offenzíva, az első nap eseményei után ítélve, nem sok sikerrel kecsegtetheti ellenségeinket.

### Heves harcok a macedón fronton.

**Dobrudzsában üldözzük a megvert ellenséget.**

**Szófia, szept. 16.** A bolgár vezérkar jelentése szeptember 15-ről:

A macedon-fronton Ostrovónál az ellenségnek elkeseredett harcok után sikerült elfoglalni a Ljeze de Planinát. Mogleña sikságon az ellenséges támadást nagy veszteséget okozva, visszavertük. Vardar-völgyben tüzérségi harc. Szeptember 12-ikén Kavallát megszállottuk.

**A német hadvezetőség és a IV. görög hadtest parancsnoka közt történt megállapodások értelmében a görög csapatok szállítását Németországba szeptember 15-én megkezdettük.**

Kavallát ellenséges flotta bombázta. Több kaszárnya lángrollobbant. Emberéletben nem esett kár.

**Romániai front:** A Dunánál nyugalom.

**Dobrudzsában folytatjuk a megvert ellenség üldözését.**

A Fekete-tenger partján nyugalom.

### Sarrail megkezdte az offenzívát.

**Lugano, szept. 16.** A Secolo jelenti: Sarrail az egész fronton megkezdte az offenzívát.

### Német repülőraj Constanza felett.

**Stocholom, szept. 16.** Bukaresti lapok közlik, hogy mikor az orosz fekete-tengedi flotta Constanza elé érkezett, a román tengerész-tisztek nagy ünnepet rendeztek orosz bajtársaik tiszteletére, de hirtelen megjelent Constanza fölött egy német léghajóraj és két órán át bombázta a várost. Az ünnepség nyomban abban maradt. Pétervári lapok már jelentik is, hogy az orosz flotta több román hadihajótól kísérv elhagyta Constanza-t s visszatért előbbi állomáshelyére.

## Sport.

**Football.** Ma délután 4 órakor a Debreceni Vasutas S. C. és a Debreceni Nyomdász S. C. első csapatai barátságos football mérkőzést játszanak a D. T. E. nagyerdői pályáján. A mérkőzés igen érdekesnek ígérkezik, amennyiben a vasutasok csapatában ez alkalommal szerepel először Kerekes III. a DKASE majd a Pozsonyi TE-nek ismert kitűnő játékosa. A nyomdászok néhány erdélyi önkéntessel kiegészítve veszik fel a küzdelmet. Előzőleg fél 3 órakor az erdélyi önkéntesekből alakult két csapat mérkőzik. A mérkőzések jövedelme az erdélyi menekültek segélyezésére fog fordíttatni. A helyárák 20 és 50 filléresek. Jövő vasárnap lesz a levélváltási nehézségek miatt a múlt hétről elmaradt Aradi MTE-DVSC. mérkőzése.

## Hatósági burgonya

kapható kicsinyben és nagyban. **Hunyadi-u. 18.** Höffer Béla, Debrecen sz. kir. város közéletmezési szállítója I.

## Hirdetmény

A mentelep laktanyában levő kanti f. év december hó 1-től bérbe adatik. Ajánlatok 1 koronás okmány belyeggel ellátva közvetlenül a mentelep osztály parancsnokságához nyújtandók be.

609 Mentelep osztály parancsnokság.

## Iskolás leányok és fiúk részére

kész fehérneműk, matracok, paplanok, takarók, intézeti fehérnemű az összes internátusokban — előírás szerint.

## Kardos Lászlónál Debrecen, Kossuth-u. 8.

## „RECORD” gépirőskolába

az új tanfolyamra a beiratás már megkezdődött. Felvétetnek növendékek előképzettség nélkül, csupán elemi iskolával is. Miniszteri leg jóváhagyott módszer szerint szakszerű kiképzés.

**Mindenki addig tanul míg teljesen rem tud.**

Gépiráson kívül tanulunk: kereskedelmi levelezést magyarul és németül, könyvitelt, szépiást, helyes írást, számtani gyakorlatot, hivatalos okmányok szerkesztését. Külön német tanfolyam! A német nyelvre ma mindenkinek szüksége van, tanulunk németül írni, olvasni, levelezni és társalogni. Haladók és kezdők külön csoportra vannak osztva. Férfiaknak külön óra. Akik nappal el vannak foglalva este is vehetnek órát. Külön esti tanfolyam. Hallgatók a legjobb körökből, több társadalmi elismerés. Beiratkozni lehet reggel 8-tól, este 8 óráig.

**Kórház-utca I. szám.**

## Dr. SZTANKAY ABA

gyógyásztára a „NADOR”-hoz.  
Debrecen, Szt.-Anna-u. Atli t-ér.

Ajánlja a bélmozgást legideálisabban szabályozó tudományos alapon összeállított hashajtóját, az

### Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrenyheségüktől megszabadultak. Eulaxans hashajtó használatánál az enyhe, melyekben a hashajtó bevételre szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás csikaras nélkül áll elő a nem víz s, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonló. — Előkelő egyetemi orvos-tanárak s orvosok által ajánlva s kitűnő hatása először. 1 tubus a háború tartama alatt K 1.40. Főraktár: Budapest, Török József gyógyásztárban, Király-utca 12. Kapható aközvetítőnél s a legtöbb gyógyszerárban.

**Lakatos**  
tanuló épület, mülakatosnak, jó csaldból azonnal felvétetik. Kazinczy-utca 2. 703

**Iskolás**  
leányokat teljes ellátásra elvállalok. Csapó-u. 24. keresztpulát. 684

**Használt**  
összehajtos vasagy megvételre kerestetik. Bethlen-utca 41. jobboldal. 722

**Zubbonyhoz**  
gépes és kézi felvétetik Szappanos-utca 717

**Eladás**

**Eladó**  
ház, Eötvös-utca 31. sz. különböző okok miatt eladó. Értekezhetni lehet Pacsirta-utca 56. sz. 614

**Eladó**  
cipész üzlet, Péterfia-u. 37. sz. alatt levő régi jó forgalmu cipész üzlet, összes berendezéssel, elvezényelés miatt eladó. 608

**Debrecenhez**  
közel eső 60 kh gyönyörű birtokomat jutányosan eladom. Meghívtam: Batta ügyvéd, Csapó 12. 603

**Egy**  
elegánsan javorfa szalon garnitúra eladó. — Cím a kiadóhivatalban 600

**Többféle**  
régii porcellán és más régii tárgyak eladók. — Vigkedvő u. 6. l. 3. ajtó 597

**Csödör**  
csacsi, mála nyereg-eladó. Értekezhetni lehet Demke, I. em. 7-a 559

**Ecet**  
eladó, 15 hektó, 10 hordóban, hordóknál is kapható. Hatvan-utca 2 492

**Ujfehértón**  
rőfös berendezés, puldókkal azonnal eladó. Értekezhetni Gelbman Lajosnál, Ujfehértón. 490

**Boroshordók**  
eladók. Megtekinthetők Simonffy-utca 26. szám. 485

**Cserépkályha**  
olcsón eladó. Arany János-utca 48.

**Bor**  
100 hektó bor eladó. — Szoboszlói-ut 11-a. 261

**Eladó**  
Nyil-utca 112. számú, jól jövedelmező ház. — Értekezhetni Kazinczy 3. szám. Ugyanaz is eladó. 628

**Keveset**  
használt férfi cipők, szirma, női kosztümök, biuzok és zongora eladó Arany János-u. 11. alatt 519

**Szőlőtermés**  
eladó, Sestakert 71. sz. Értekezhetni lehet Péterfia-utca 19. 627

**Sestakert**  
617 □-ól szőlőmet terméssel eladom. Tavaly 14 h. liter bort adott. — Bővebbet: Csapó 12. — Hirdetőben. 694

**Egy**  
jóforgalmu trafik üzlet, jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban. 633

**Egy**  
szépfűszer berendezés, olcsón eladó. Kétfalomb utca 16. 620

**Két**  
jó futó, kocsiiban és nyereg alatt is használható 5 illetve 9 éves barna kanca eladó. Bővebbet: Péterfia-utca 4. Darvas Bélánál. 707

**Eladó**  
szép ház és festett butor Magos-u. 13. 713

**Eladó**  
Kossuth kerében lábán 8 hold szőlő termése. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában Kossuth-u.17. 689

**Szerszámfű**  
kiválóan alkalmas 3-4 méter hosszú akácia törzsek eladók. Értekezhetni Dr. Veress ügyvédnél, Sas-u. 3. sz. 695

**Egy**  
jó karban levő négykerékű kézi kocsi eladó. Bethlen-u. 21. 716

**Eladó**  
a József kir. herceg-utca 62 sz. és Kandia-u. 6. sz. ház. Mindégük nagy telek, gazdálkodóknak alkalmas, olcsó. Értekezhetni a Kölsönsegélyzőben. 710

**Kétszáz**  
éves biblia eladó. — Varga-u. 22. sz. 704

**3 drb**  
jókarban levő vaskályha eladó. Arany János-utca 18. Ugyanott lakatos tanuló felvétetek. 721

**Eladó**  
egy szép fiatal veres tehén, hat mázsás, 12 liter tejjel. Értekezhetni Látókép csárdánál. 634

**Eladó**  
ondódi tanya, Látóképnél, diézserszám, sestet kertű borok. Kiadó boltok, központ, Péterfia 80. 641

**Különféle**  
konyhaeszközök eladók. Széchenyikert, Huszar-utca 9. sz. 644

**Eladók**  
jóljövendelő egyszerűbb házak, nagy telekkel, kitűnő helyen. Eladó autómobil. Értekezni Péterfia 48. utcai emeleten. 661

**Eladók**  
zongora, butorok, kanapé, huszter villany és gázra toll elegáns nagy párnázott gyermek járó iskola. Értekezhetni Péterfia 48., első emelet. 663

**Lószerszám**  
egy lóra való, kulcsos hám eladó. Miklós-u. 44 677

**A gutt falóger**  
melletti fekvő 17 kat. holdföld eladó. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kossuth-u. 17. 699

**Costüm**  
öltöny, cipő eladó. Piac 59. l. 652

**Tanyabirtok**  
72 kat. hold, nagyrésze buza termő fekete homok, megfelelő és kitűnő karban levő épületekkel eladó. Bővebbet: Polgári Takarékbank, — Piac-utca 73. 650

**Eladó**  
Nemzetőr-utca 6. számú ház, földjével, Miklós-utcai dűlőben. Kardos Bálint örökösöké. Értekezhetni: Miklós-utca 17. 680

**Eladók**  
egyes és kettős ekék, hengerek, nagy szecskavágó, marhaméreg, igás és urasági lószerszám, hintó, dohányszárnag, zsákok, Arany János 21. 675

**Sírkő**  
erős, szép, nagy, vasborton félárban eladó. — Szalkai-u. 6. 655

**Egy**  
lovas kocsi olcsón eladó Pacsirta-u. 53 664

**Fajgalambok**  
eladók. Bauer-utca 15. Bauer-telep. 666

**Eladó**  
500 liter ó-bor. Cím a kiadóhivatalban. 665

**Eladó**  
Kécs-utcai 76., Jánosi-utcai 53., Kaszás-telepi 35 számú házak. A vétel ár igen kedvező heti befizetési feltételek mellett is törleszthetők. — Polgári Takarékb. Piac-utca 73. 649

**200 liter**  
bor eladó. Miklós-utca 50. 719

**Jókarban**  
levő féregmentes butorok olcsón eladók. Kossuth-utca 41. 718

**Eladó**  
előnyös ár eladó fűtőtelemek mellett Debrecenből mintegy 4 kilométerre a nagyerdő — mellett fekvő 131 kat. hold birtok-nemes föld, teljes gazdasági épületekkel együtt, 4 kat. — hold szőlő. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, Kossuth u. 17. 691

**Boroshordók**  
jókarban evők eladók. Egymalom-utca 4. sz. 686

**Egy**  
jókarban levő Singer varrógép eladó. Deimbizki-utca 28. sz. 685

**Eladó**  
azonnal, Csapókert, Jánosi-utca 27., egészen új ház, villamos utolsó megállótól 3 perc, igen kényelmes fűtés, kamrat tőke együtt. 668

**Eladó**  
kedvező fizetési feltételek mellett: Vargakert, keleti sor 7. szám alatt fekvő 1 hold körülkerített beltelek, Sámsoni-uton a soronpó közelében fekvő új ház, bolt, kocsma és lakóhelyiségekkel, valamint 2516 négyszögöl fölterülettel — Gereby-telep, Kondor-utca 3. szám alatt fekvő 3 szobás kis ház külön álló nyári konyha, istálló, baromfióllak és két hold szőlő körülkerítve; Halasi-telep Marton Kálmán-u. 62. sz. két utcára nyitó két szobás kis ház; U. kerthben az Andrássy ut 40. sz. alatt fekvő földsz. zölő; Tégláskertben 2670 négy szögöl szántó; Kossuth kerthben 8 holdszőlő. — Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, — Kossuth-utca 17 692

**Kozmetikai műterem! Szépség, hatalom!**

Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szíves figyelmébe!  
**Megnyílt Simonffy-utca 54. sz. villamos gépekkel berendezett higiénikus kozmetikai műterem.**  
Minden utónym és fájdalom nélküli radikális eltávolítása arc, mell és karról kellemetlen hajszálak, pattanások, mitesser, szemölcs, szeplő és májfoltok.  
Arcgöngyölés, vibráció, kézi és villamos massage általi eredményes előmozdítása az arcból üdesege fehérsége és bársonysimóságának.  
Rövid kezelés utáni eltüntetés bármilyen arctisztatlanság és ráncoknak. Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig működtem. Bámulatos eredményű arcból hámlasztás. Hajfestés.  
**Jutányos bérlet.**

16463—1916.

**Hirdetmény.**

A városi tanács a baromvásártéri csapszéknek 1917. évi január 1-től 1919. évi december 31-ig leendő haszonbérbeadására a városháza nagytanácsstermben 1916. szeptember hó 19-én, délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztalynál (Városháza I. em. 25. a.), a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

495

A városi tanács.

**Talpalási**

vállalatunkat Sas-utca 3. szám alá helyeztük át. Lókodi vendéglővel szemben. Nagy javító műhely, gyors és pontos elintézés.

**Cipész**

segédek magas fizetésre, — hétszámra, teljes ellátással fölveszünk, vagy darabszámra

Gummi sarok, talpvédőkből nagy raktár, azonnal föl is verjük.

**Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.**

A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága megbízásából a Mikepércsi utfélen, a várostól 7 kilométerre a mű ut jobb oldalán fekvő Váradi Szabó Miklós-féle ujosztásu, mintegy 126 kat. hold földnek f. évi október 1-től 8 egymásután következő évre haszonbérbe adása végott folyó év szeptember hó 18-ik napján, d. u. 4 órára a református egyház tanácsstermben az árverést kintűzöm.

Az árverelni kívánókat figyelmeztetem, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát, mint bántpénzt az árverést fogantatosító küldöttseg kezehez lefizetni tartoznak, mely bántpénz a haszonbérleti összeg első részlete fizetésekor beszámíttatik.

Egyéb feltételek az egyházi hivatalban, d. e. 8 órától 12 óráig megtekinthetők.

Esetleg az árverés napjáig ajánlatok tehetők a gazdasági bizottsághoz.

Debrecen, 1916. szeptember hó 9-én.

Juhász Ignác, elnök.

**Tüzifa**

Jon a tél, mindenkinek szükséges, hogy a télire való tüzfáját már most lehetőleg beszeresse, miáltal pénzt is megspórol, mert most olcsóbban és száraz állapotban szerezheti be szükségletét, faim mind elsőrendű, száraz állapotban, házhoz szállítva kapható vagyononként, ölenként vagy métermázsánként. Telefon szám: 13-69. A rendelések telefon útján is felvétetnek és lehetőleg azonnal eszközöztetnek. Minden mérlegelés a vevő jelenlétében, vagy a város hivatalos mérlegén eszközöltetik.

Villanyerőre berendezett tüzfifa és favágo telep az Újvárosi-utca 5. sz. alatt van, hol a lak is megtekinthetők.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel:

**Fülöp Á. Adolf**

szén és tüzfifa kereskedő. Debrecen, Csokonai-utca 5. szám. alatt. Telefon szám: 13-69. 1153

**Dr. Bakos-féle, arany-éremmel kitüntetett „Tyuk“-pirulák**  
a szárnyas állatok betegségeinél a legjobban bevált gyógyszer  
Kapható:  
**Sághy Ferenc**  
gyógyszertárában. 1155  
Debrecen, Piac-utca 1.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozódásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

## Ajánlat

**Dr. Borbély Imre**  
fogorvos műtermében, arany koronák és hidak a legszébb kivitelben készülnek. Csapó-utca 22. 9475

**Kiadó**  
azonnal teljes könyvelemmel felszerelt két szobás butorozott lakás. Cim a kiadóhivatalban. 622

**Hentesüzlet**  
azonnal kiadó és jó forgalmu kávéház és kávéház november 1. kiadó Attila-tér 2. 620

**Német**  
nevelő előkelőbb családhoz ajánlkozik vidékre is. Megköszönések — Gyermekbarát jellegű kiadóhivatalba kerülnek. 594

**Bevonulás**  
miatt a raktaron lévő női, férfi és gyermek cipők olcsón adtnak el a Berlini cipőárúházba, Bacs-utca 31. sz. a vásárlóházzal szembe. 585

**Tűzítők,**  
vagononként, ölenként vagy felaprítva házhoz szállítva megrendelhető Fülöp A. Adolf, Csokonai-utca 5. sz. a. irodájában, vagy az újvárosi-utca 5. sz. a. villányi erőre berendezett tűzfutúrész és fagyó-telepen. 477

**Varrógépet**  
újat, jutányos árban kaphat, alkalmi vétel. Grünfeldnél. Nyomtató-utca 2. udvarban. 9711

**Maculatur**  
papir kilo számba kapható a kiadóhivatalban.

**A diószegi**  
utófőn, 10 kilométernél 10 és háromnegyed hold föld tanyával együtt — kiadó. Ertekezhetni lehet Késes-utca 30. 626

**Szántóföld**  
hármenc nyilas, felesben kiadó. Téglyskert, harmadik járás, Basahalom-utca 64. szám. 495

**Ondódon**  
(Perec dűlő), 8 hold föld felébe, vagy használtébe kiadó. Ertekezhetni: Burgondia 1. 514

**Muffot,**  
hoát átalakított és behúzott. Ugyanott varrni valót vállalok. Varga-u. 11. 720

**Butorozott**  
szoba kiadó, Szentanna 3., ajtó 3., balra. 624

## Málna szörp

elszrendű, kitző minőségű állandóan kapható „Almádia” konzervgyár-ban. Szepességi-utca 49. Telefon: 777.

**Zongoráznai**  
tanítók, kezdőket, jutányos árban. Cim a kiadóhivatalban. 646

**Két**  
szobás lakás mellékhelyiségekkel okt. 1-től kiadó, olcsó vaskályha eladó. Péterfia 45. 682

## Tojást veszünk nagyban és kicsinyben!!

**HAHNÉK**  
Világos Mihály-u. 21

**Piaci**  
sarokból, lakás, műhely kiadó, ásványok, puftok, vaskályhák eladó. Csapó 11. 631

**Halápon**  
58 hold olcsón kiadó. — egy strát székér eladó. Kékly Sándorné, Mark-telep. 630

**Nagyserén**  
kiadó 14 hold föld. tanyával, Paesirta-utca 32. 632

**Fiatl**  
asszony ajánlkozik finomabb üzletbe kiszolgáló, vagy éhez használó állásra. Cim a kiadóhivatalban. 643

**Kosztümök,**  
aljak, ruhák készítését jutányosan vállalom Bara Juliska, Varga-u. 22. 706

**Erdély,**  
Brassóból menekült — szabószó elvállal bármilyen kosztüm, külön ajak és bármilyen díszes blúzok, hazi ruhák varrását jutányos árral. Kérem tisztelt közönség szíves pártfogását. Kossuth-u. 41. sz. 654

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba, külön bejárattal, előszobával kiadó. Rakóczi 23. 679

**Iskolás**  
könyv bekötésű elvállalom jutányos áron. — Hozdovics Jenőné. — könyvkötészet, Degenfeld-tér 3. sz. 667

**Tisztelettel**  
értesítem az uti holgy közönséget, valamint a megrendelőmet, hogy 2 hónap Bési utamból hazra érkeztem. Női szabószómat mai napon ismét megnyitottam a nagyérdemű holgy közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kíváló tisztelttel feketénői szabó. Eotvos-u. 10. Varró és tanuló leányok felvételtnek. 657

**Egy**  
kertész ajánlkozik, bármilyen munkára. Cim Pesti-u. 35. 650

**A kisszelesen**  
18 hold föld felesbe kiadó. Ugyanott egy vágóvaló telen eladó. Eotvos 80. 653

**Butorozott**  
2 szoba, konyhával okt. 1. kiadó. Szalkai-u. 6. 656

**Két**  
szobás lakás mellékhelyiségekkel okt. 1-től kiadó, olcsó vaskályha eladó. Péterfia 45. 682

**Utcai**  
két szobás lakás kiadó, Ajtó-utca 26. 711

**Részlettörlesztés**  
ellenében gazdak kaphatnak fejősteheneket, jármos és növények marhákat, a Mezőgazdasági Kereskedelmi részvénytársaság megbízottja által. Csillag-utca 60. 695

**Bánkon**  
17 h old föld bérbe vagy felibe kiadó. Eotvos 30. 699

**Emma Vahlé**  
francia nyelvmesternő értesíti t. tanítványait, hogy október 1-n, Debrecenbe visszaérkeznek. Ugyanó lakást, lehelhető ellátással keres. — akár lekeadás, akár készpénz fizetés ellenében. Szíves megköszönéseket: „Máriassy Odóné Markustalva, Szepességi” címre kér. Lekek ügyében is. 697

**Kiadó**  
butorozott szoba, Kar-utca 13. 640

## Kereslet

**Aranyat-ézüstöt,**  
brillánt, zálogjegyet vesz, megvásárra hozoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Munkásnok**  
és kocsisok állandó alkalmazására felvételtnek Teleki-utca 100 sz. 256

**Lekváros**  
vedreket, fűött korsókat veszek. Szepességi-utca 49. Telefon 777. 607

**Fűszer-**  
nagykereskedésbe — kiszolgáló leányok, kik e szakmában jártassággal bírnak, továbbá ügyes, komoly kereskedő segédek felvételtnek. Cim a kiadóhivatalban. 696

**Társat,**  
karsót keres iródaműhoz 10.000 koronával. Batta ügyvéd, Csapó 12. 604

**Középiskolai**  
tanulók lelkiismeretes tanítását megköszönt díjazást elvállalja, — francia és németet is tanít, gimnázista leány Ferenc József-ut 9. — Krauszénál. 589

**Munkások**  
felvételtnek villany mosdóba. Bathányi-utca 26. 688

**Kaucióval**  
rendelkező urinó üzletvezetést elvállalja, — esetleg italművésznél is. Cim a kiadóhivatalban. 562

## Egy alig használt zárt hintó eladó

**Kossuth-u. 39**  
**Házmaster. 610**

## Must, eladó

A telep vasút mellett van. POSGAY GYULA szőlőbirtokos, Ujfehértó 11:2

**Keresek**  
vételre egy kisebb — Wertbém szekrényt, jó állapotban. Cim a kiadóhivatalban. 556

**Okleveles**  
izraelita tanítónő, elemisták maganoktatását elvállalja. Cim a kiadóhivatalban. 450

**Figyelem**  
Tákos Sándor honvéd huszár őrmester szüleit és testvérét kérjük, — hogy pontos lakás címüket tudassák a lap kiadóhivatalával. b

**Könyv**  
hadimunkára nők géppel vagy a nélkül felvételtnek Hubay György Batthyány-u. 15. 621

**Tollat**  
veszek magas árban — ajánlom kihasználni az alkalmat. Feldmann Szepességi 11. 9125

**Jobb leány**  
elmenne délelőtti takarításra, kivárni is tud. Sass-utca 3. kenyérszlet. 625

**Házmaster,**  
lehetőleg kerti munkához értő, 2 szobás lakásba kerestek. Cim a kiadóhivatalban. 498

**20,000 korona**  
fűkveti üzletet keresek, kaposztás hordókat vennék. Válasz üzlet jellegű. 598

**Veszek**  
mustot, új bort, bármilyen mennyiségben. 1908-as urasági fájborok nálam kaphatók. Borbizomány üzlet. Varga-utca 34. 611

**Tanítványok**  
felvételtnek: Bogdányi Rozália — technológiát végzett női szabó, Szent Anna 3. 623

**Asztalos**  
segédek felvételtnek a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t.-nál (Vargakert, Déli-sor 19. szám.) 637

**Világos**  
hálószoba bútor megvételre kerestetik. Hunyady-utca 17. 635

**Tanulókat**  
emelődjő fizetéssel géplakatosokra azonnal szerződött a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. (Vargakert, Déli-sor 19. sz.) 636

**Okleveles**  
tanítónő tanítást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 642

**Tanuló**  
felvételtnek Mathé Imre fűszerüzletében, Mester 5. 639

**Varró**  
és tanulóleányok felvételtnek Szechenyi-utca 32. sz. 687

**Házmaster**  
avagy asszony, kis családú, fizetéssel felvételtnek. Arany János 20. 696

**Kocsis**  
vagy szolgál felvételtnek a máv. alkalmazottai fog. szövetkezetnél. — Méliusz-tér 3. 712

**Keresek**  
jó forgalmu kisebb vendéglőt vagy kimerést. Cim kiadóhivatalban. 715

**Hadimunkára**  
kézimunkásnok, felvételtnek, Károly Ferenc József-ut 15. 714

**Egy**  
iskolás leánykát teljes ellátásra felveszek. — Cim a kiadóhivatalban 708

**Gépez**  
állást keres. Malomban vagy gyárba. Cim a kiadóhivatalban. 709

**Varoróban**  
tanulóleányt keresek. — Bara Juliska Varga-u. 22. szám. 705

**Ingyenes**  
és fizetéses tanuló leányok felvételtnek Szoboszlay Margit női szabó. Péterfia 15. 700

**Meteor**  
kályhát, jórban, ki-sebbszerűt keresek megvételre. Etyház-tér 3. óras. 701

**Tisztességes**  
bejárónő vagy cseléd, felvételtnek. Simonffy-u. 32. emelet. 698

**A Debreceni**  
Kölcsönös Segélyző — Egyetnél egy irodaszolga, ki már hasonló alkalmazásban volt, — felvételtnek.

**Ügyes**  
derék varróleány, jó fizetéssel és tanuló leányok felvételtnek azonnali belépésre. Beregi női szabó, Kossuth 61. 683

**Egy**  
szoba, konyha mellékhelyiségekkel közel a főterhez kerestetik. Ertekezhetni lehet Nap-u. 7. alatt. 723

**Bejárónő**  
keresek reggel fél órával fél óráig konyhán munkára. Csapó-u 34. 724

**Iskolahagyott**  
leányokat varras, szabás kiképzésre elfogadok. Miklós-utca 17. 381

## Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyre hadi kölcsön kölcsönjára. Hadi kölcsön 100 koronánként 80 — Bazilika sorsjegy 15 — Magyar vöröskereszt sorsjegy 18 — Osztrák „ „ 30 — Olasz „ „ 28 — József „ „ 10 — Erzsébet „ „ 6 — Pesti Hazai „ „ 70 — Konvertáltjelzá. „ 120 — Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeiket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreceni Pénzváltóbank és Zárkölcsön Részv.-Társaság Piac-utca 65. A varrógépe házzal szomban.

## Gazdasági gépek

eke, vető gép és morzsoló stb. javítását elfogad.

**TRNKÁ**  
gépműhely. Bara u c 3. sz m.

**Keresek**  
szobaleányt, ki a parkett kezeletet jól ért és nagyon jól takarít. Jó fizetés. Ertekezhetni: — Péterfia 48. utcai emelet. 692

**Asztalos**  
segédek, valamint natos ablakok készítésére értő munkások felvételtnek: Blattner, Sziv-u 14. 674

**Ingyenes**  
és fizetéses tanuló leányt felvesz Fülöp Mariska női szabó, Piac-utca 7. 678

**Józan**  
életű, számolni tudó kocsis felvételtnek. Jelentkezni lehet Csokonai-u. 5. sz. alatt. 671

**Keresek**  
mosónőt havonta, ki jól mos, vasal. Debrecen szálloda. 676

**Ócska**  
deszka megvételre kerestetik. Cim: Méliusz-tér 13. sz. 680

**Bejárónő**  
esetleg fiatal leány felvételtnek. Baros-utca 18. szám. 672

**Temetői**  
munkákat, utánvést, aranyozást vállalom. Gerendai, Köipar, Hunyady-utca 14. 673

**Tanuló**  
leányokat női ruha varráshoz felveszek. Varga-utca 6. 670

**Tanyás,**  
csalados, aki fejni is tud kerestetik évi kompenziációra. Polgári Takarékszövet. Piac-utca 73. 651

**Rékont**  
katona, elős, bármilyen állást elfogad azonnali belépésre. Cim: Homok-utca 6. szám. Nagy Antal. 645

**Munkás**  
leányok 14 éves, felvételtnek. Wacha, Simonffy 55. 658

**Takarítónő**  
keresek délelőttre. Parkett is van. Jókai-u. 9-b. 648

**Gallér**  
fényező leány — korlattal felvételtnek. Wacha Simonffy 55. 659

**Egy**  
mindenes megbízható bejárónő azonnal felvételtnek. Bathányi-utca 20. sz. Keresztéplét. 647

**Irodavezető,**  
ki magyarul, keveset — németül levelezni tud, jelentkezzon Turai Farkasnál, Miklós-u. 8. 702

**Három**  
és fél lóerős motor kerék páros eladó. Ertekezhetni Péterfia-utca 48. szám. 638